



欧洲杯·军情站

球迷惹事 球队买单

### 俄罗斯队被判“死缓”

15日,欧足联对英格兰队与俄罗斯队比赛结束后,俄罗斯球迷在场内袭击英格兰球迷一事做出处罚决定:接下来的比赛中如果俄罗斯球迷在场内再发生类似事件,俄罗斯队的参赛资格将被取消。这就意味着,一旦在接下来的比赛中,俄罗斯球迷在球场再次出现马赛那次的追打场景,他们所支持的球队将被取消本届欧洲杯的参赛资格。在得知了欧足联的处罚结果后,俄罗斯队主帅斯卢茨基和前锋久巴公开表示,英国媒体和球迷们的反应夸大、歪曲了事实,误导欧足联做出了不公平的判罚。“我真是理解不了英国媒体的反应,他们只是站在本国球迷的立场上报道这件事。客观地说,责任五五开,冲突也是一样,你不能说只有俄罗斯人犯错了。”对于爱将的言论,主帅斯卢茨基表示赞同:“我不知道街头发生了什么,但在赛场内,俄罗斯国歌响起的时候,英格兰球迷都在制造噪音,这是不道德的。”(于轩)



欧洲杯·热点

### “扩军”造就最闷欧洲杯?

随着西班牙1:0击败了捷克,欧洲杯完成了8场小组赛,不过仅仅打进14粒进球,场均进球只有1.75粒。而8场比赛仅仅只有德乌之战的净胜球超过1粒。如果光从比分来看,这届欧洲杯可谓实力接近,比赛胶着。不过,球迷们可不买账,他们并不认为进球少、胜负在1球间就代表紧张激烈;相反,已经有不少人在网上吐槽:这是最闷的一届欧洲杯,欧洲杯“扩军”后少了强强对话不好看了。

### 强强对话消失了

这届欧洲杯扩军到了24支球队,欧洲7强被平摊到6个种子队,大大降低了强强对话的可能性。虽然欧洲足坛向来有“欧洲无弱旅”的说法,能够晋级到欧洲杯正赛的球队,也都是实力不容小视。预选赛阶段,冰岛、威尔士、阿尔巴尼亚这样的球队雄起,就是最好的证明。但在大赛当中,球迷真正关心的,还是传统强队或者说球星更多的球队。小组赛阶段,罗马尼亚VS阿尔巴尼亚这样的比赛,有多少人会真正感兴趣呢?

### 淘汰赛才算真正“欧洲杯”

“扩军”后的欧洲杯虽然内容更加丰富了,有5支球队是首次进军欧洲杯的决赛圈,但小组赛的好几场比赛都会让球迷们提不起兴趣,因为小组赛成绩最好的4个小组第三名也能出线,这样小组赛的观赏性也将大打折扣。很多球迷会养精蓄锐等待淘汰赛,认为进入淘汰赛后,欧洲杯才算真正开始,精彩程度也会比强弱分明的小组赛更加好看。对于拥有7支传统强队和多支劲旅的欧洲来说,“16”或许就是欧洲杯的完美数字,扩军之后的欧洲杯很可能会丧失小组赛计算积分、净胜球、胜负关系的那种刺激。(冷雨)



## 欧洲杯·冷门

冰岛队,这支从全国只有32万人中诞生的球队,昨日面对C罗率领的葡萄牙队,却打出了本届欧洲杯目前最大的冷门。因为他们是首次参加欧洲杯的菜鸟,他们是在上半场落后的不利局面下,顽强逼和了夺冠热门之一的葡萄牙队!昨日的圣埃蒂安涌入了近1万名冰岛球迷,这可是冰岛3%的人口啊!冰岛国土1/8的面积被冰川覆盖,他们的白队服也像极了冰川的颜色,不禁让人想起“极度深寒”这个词汇,而他们一路走来就是不断地在令人胆寒,不断地缔造奇迹。

### 大冷门冰岛造

# 寒冰“葡萄牙”

预选赛,冰岛竟然面对强大的荷兰队双杀对手,提前两轮锁定了欧洲杯的参赛资格!正如冰岛的地理位置一样,孤单“漂”在北大西洋上的这个国家,静静地“看着”欧洲兄弟们热闹地挤在一起。他们常年远离足球的大赛,近年他们的足球成长速度却突飞猛进,2014年世界杯他们就遗憾地倒在了附加赛克罗地亚的脚下,差一点就闯进了巴西世界杯。

葡萄牙不算绝对的冠军大热门,但正因为有了金球先生C罗,所以他们注定了在人们的视线中。C罗本屆杯赛上,希望在欧洲杯总进球数上反超普拉蒂尼。所以开场后,金球先生非常卖力。前25分钟他就两度射门,制造了一次威胁传球。而葡萄牙队不仅有C罗,还有前曼联快马纳尼。第31分钟葡萄牙人打出了右路精妙配合,戈麦斯与队友撞墙式配合后,送出一记穿裆地滚球,纳尼快速跟进,前点小禁区将皮球送入球门。这是纳尼在欧洲杯出场635分钟后打进的第一个进球。这个进球的特殊意义在于,它是欧洲杯历史上的第600个进球。

领先后的葡萄牙人意图控制节奏,然而他们低估了冰岛人的力量。下半场

开始仅5分钟,格维兹门松右路传中,长发飘飘的比亚尔纳松后点距门6米处半凌空抽射破门,此球让他成为首位大赛决赛圈进球的冰岛人,冰岛也成为欧洲杯历史上第32支进球的球队。

葡萄牙人开始急躁了起来,他们不断加快进攻的节奏,甚至在掷边线球和罚定位球上也抓紧时间,C罗很着急,突破、射门、传球、定位球,金球先生用尽办法想制造威胁,可冰岛队的防线固若金汤。

冰岛出场的13名球员中,有11人名字最后一个字都叫“松”,但他们的防守可真不“松”。他们的一次反击甚至还险些绝杀了葡萄牙,幸好葡萄牙门将帕出色,将射门化解。最后15分钟,C罗头顶脚踢连续抢镜。尤其是在补时阶段,他两度主罚任意球,遗憾的是两次都打在了高大的冰岛人身上。裁判吹响终场哨的时候,属于冰岛足球的第一个大赛分数到手了。冰岛球迷欢声雷动,仿佛他们是胜利者一样。冰岛队员昂首相拥,庆祝胜利,甚至有球员希望从裁判手里要走过这个足球作为纪念。从小组最强对手中拿到这个1分后,这支来自冰雪之国的球队有充分的信心去让欧洲杯更“冷”些……(综合)



## “秋裤叔”改写历史

以40岁零74天创造欧洲杯史上最年长出场纪录

匈牙利门将基拉利昨日在欧洲杯F组首轮比赛首发上场,以40岁零74天创造欧洲杯历史上最年长的出场纪录。匈牙利最终以2:0击败奥地利。此前,欧洲杯最年长出场纪录由德国巨星马特乌斯保持,他在2000年欧洲杯对葡萄牙一役以39岁91天的年龄出场。在基拉利漫长的职业生涯里,灰色秋裤已成为标志。“秋裤叔”赛前站在球员通道门口与队友击掌致意——这是他第104次代表国家队出场。基拉利赛前接受采访时透露穿“秋裤”上场始于20年前,“那时在匈牙利踢球,这种类型的长裤带给我好运。我后来将它带到了柏林赫塔,同样带给我好运,我们曾打入欧冠联赛。因此后来,我又把它带到了水晶宫”。他还说:“其实一开始我穿的是黑色的裤子,但有一次周五的时候管装备的人没有洗,而我们周六就有比赛。我没办法就换了灰色的。从那时起,裤子就带给了我好运。我穿着它们在匈牙利踢球已经20年了,现在我想也不会再换了。”

匈牙利在1972年欧洲杯排名垫底,在这届只有4支球队参加的大赛中两战两败。时隔44年重返欧洲杯,匈牙利就取得开门红。阿拉巴开场仅1分钟就在禁区前沿突施冷箭,基拉利奋力扑救还是没有碰到球,好在门柱帮了他一把。第9分钟,阿拉巴接左路渗透球,“尖刀”般杀入禁区低射打近角,基拉利倒地将球抱住。第35分钟,奥地利前腰尤努佐维奇在禁区前踢出一脚弹射,基拉利飞身将球挡出。“这么多年来,基拉利非常投入地付出了很多、很多。今天的上场机会,就是对他多年努力的一个回报。”谈到自己的爱将,主教练施托克赛后如此评价。(辛辛)



## C 追平菲戈出场纪录 罗却没带来3分

葡萄牙全场狂攻未果,被迫接受与冰岛1:1战平的结果,当家球星C罗赛后露出无奈的苦笑。对于他而言,好消息是就此追平了葡萄牙传奇球星菲戈127场的出场纪录,两人暂时并列成为葡萄牙国家队历史上出场次数最多的球员,但葡萄牙至少还有两场小组赛,因此,这个纪录马上就会归到C罗名下。整场比赛,在射门数字上,葡萄牙也创造了本届欧洲杯之最,全场射门26次,是法国欧洲杯小组赛第一轮所有24强中射门最多的,不过,这样暴风骤雨式的狂轰却并未给他们换来3分。(小炯)